
ОСНОВНЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ 
ПОКАЗАТЕЛИ ПО ИТОГАМ I КВАРТАЛА 2021 ГОДА

Общая характеристика района
· Чистопольский район в качестве административно-территориальной единицы образован в 1930 году. В соответствии с Законом Республики Татарстан от 31.01.2005 № 44-ЗРТ установлены границы территории муниципального образования «Чистопольский муниципальный район». В соответствии с данным законом (с изменениями от 21.03.2017 № 12-ЗРТ) установлены границы муниципальных образований «город Чистополь», «Чистопольское сельское поселение» и «Булдырское сельское поселение». Район расположен в центральной части республики, на левом берегу реки Кама. Административный центр - город Чистополь. Граничит с Алексеевским, Новошешминским, Аксубаевским, Нижнекамским, Мамадышским и Рыбно-Слободским районами Республики Татарстан. Расстояние от районного центра (города) Чистополь до столицы Республики Татарстан г. Казани составляет 134,98 км. Территория района занимает 1818,3 кв.км, в т.ч. площадь земель сельскохозяйственного назначения – 1496,58 кв.км. Промышленное производство района представлено отраслями: машиностроения и металлообработки (ООО ПКФ «Бетар», ООО Научно-технический центр «Восток», ООО «Новые технологии», ПФ ООО «Континентал Аутоматив РУС», ООО «Восток-Монолит», ООО «КамЛит»), конструкторско-технологическое бюро АО Радиокомпания «Вектор», пищевой (филиал ОАО «Татспиртпром» Чистопольский пивоваренный завод «Белый Кремль», Чистопольский филиал АО «Зеленодольский молочноперерабатывающий комбинат»). Сельское хозяйство ориентировано на отрасли растениеводства и животноводства («Красный Восток Агро», ООО «Хузангаевское» обособленное подразделение НП «Чистопольское», ООО «Волга-Селект», ООО «Закамье Агро», ООО «Чистай Агро», ООО «Луч», КФХ «Мукатдисов», ООО «Родник», ООО «Акбулат», ООО «АгроЛ», ООО А/Ф «Чистопольская». Постановлением Правительства Российской Федерации № 1610 от 22 декабря 2017 года на территории г.Чистополь создано ТОСЭР (Территория опережающего социально-экономического развития «Чистополь»).

Промышленность
· В январе-феврале 2021 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами на крупных и средних предприятиях составил 3 655 млн. рублей, что выше уровня января-ноября 2020 года на 10,02% (3 322 млн. руб.).
· Индекс промышленного производства в январе-марте 2021 года по сравнению с соответствующим периодом 2020 года составил 113,9%.

Строительство
· В январе-феврале 2021 года в Чистопольском муниципальном районе предприятиями и организациями, а также населением за счет собственных средств, введено 2688 кв. метров общей площади жилья, что составляет 91,1% от показателя аналогичного периода 2020 года.

Сельское хозяйство
· Наличие крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях, крупных и средних фермерских хозяйствах Чистопольского муниципального района за 3 месяца 2021 года составило 13810 голов или 102,0% от уровня аналогичного периода 2020 года.
· В январе-феврале 2021 года в сельскохозяйственных организациях, крупных и средних фермерских хозяйствах производство скота и птицы (в живом весе) увеличилось по сравнению с соответствующим периодом 2020 года на 32,4% и составило 2373,6 центнеров, производство молока увеличилось на 15,2% и составило 33461,9 центнеров.
Финансы

· В январе-феврале 2021 года сальдированный финансовый результат крупных и средних предприятий Чистопольского муниципального района составил 30,3 млн. руб., по сравнению с соответствующим периодом 2020 года составил 211,89%.
· Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий и организаций на 1 февраля 2021 года составила 3118,7 млн. руб., просроченной кредиторской задолженности нет.
· Дебиторская задолженность крупных и средних предприятий и организаций на 1 февраля 2021 года составила 3394,8 млн. руб., просроченной дебиторской задолженности нет.

Инновационная деятельность
· Резидент ТОСЭР «Чистополь» (с 2020г.) ООО «Таттелемед» планирует инвестиционный проект «Организация производства мобильных флюорографических телемедицинских комплексов с искусственным медицинским интеллектом». Мобильный комплекс будет производиться на основе многосекционного изотермического кузова, который устанавливается на шасси автомобиля «КАМАЗ». Фургон укомплектовывается медицинским оборудованием (флюорографом), медицинской мебелью, хозяйственным инвентарём, программно-аппаратным комплексом, оборудованием связи. На мобильный комплекс устанавливается самонаводящаяся спутниковая антенна и программное обеспечение автоматизированного анализа цифровых флюорографических снимков, благодаря которому цифровые флюорограммы передаются в Телемедицинский Центр Национально-исследовательского Университета «Московский физико-технический институт», где имеется флюорографический искусственный медицинский интеллект.
· Компания «АВИС» в начале 2021 года начнет производство систем обогрева «СОВА» вертолетов АНСАТ и серии МИ-8, уникальных систем обогрева вертолетов. В отличие от существующих на рынке систем обогрева на основе электрических или топливных нагревателей, в разработанной нами системе обогрева используется горячий воздух от компрессоров двигателя, что делает систему экономичной и экологичной. В России аналогов будущей продукции нет.
· Инвестиционный проект ООО «МЕТТЭМ АВТОМОБИЛЬНЫЕ КОМПОНЕНТЫ» предполагает производство компонентов цифровых систем и интеллектуальных телематических решений для управления транспортными средствами. Большая часть продукции основана на собственных разработках. Продукция компании уникальна, так как обладает универсальностью и масштабируемостью в зависимости от типов и размеров транспортных средств, возможностью применения на электротранспорте, беспилотных, гибридных транспортных средствах, в системах ADAS и DSM.

Малый бизнес
· В январе-сентябре 2020 года среднесписочная численность работников малого предпринимательства Чистопольского муниципального района составила 4225 человек, что на 96 человека меньше показателя января-сентября 2019 года.
· Средняя заработная плата одного работника на предприятиях и организациях малого предпринимательства Чистопольского муниципального района в январе-сентябре 2020 года составила 20261,1 рублей, что выше на 12,4 % аналогичного периода 2019 года.
· В январе-сентябре 2020 года оборот предприятий малого предпринимательства Чистопольского муниципального района составил 13 770,1 млн. руб., что составляет 170,48 % (8077,1) аналогичного периода прошлого года.
Инвестиции
· Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий (за исключением бюджетных средств) в январе - декабре 2020 года в Чистопольском муниципальном районе составил 5 093,70 млн. руб.

Уровень жизни населения
· Средняя заработная плата одного работника на крупных и средних предприятиях и организациях Чистопольского муниципального района за январь 2021 года составила 32234,1 рублей, что на 7,3% больше показателя прошлого года.

Занятость и безработица
· В январе 2021 года среднесписочная численность работников (без внешних совместителей и работников не списочного состава) крупных и средних предприятий Чистопольского муниципального района составила 11828 человек, что на 1,4 % ниже показателя прошлого года.
· На 1 апреля 2021 года в Центре занятости населения г. Чистополя состояли на учете 318 человек безработных граждан или 0,82 % экономически активного населения Чистопольского муниципального района.
Содействие самозанятости и предпринимательской деятельности
· Уже 3 года город имеет статус ТОСЭР – экономической зоны с налоговыми льготами для новых предприятий.
· Действует Индустриальный парк «Чистополь», который также предлагает налоговые льготы.
· Для предпринимателей вне зависимости от сферы, в которой они работают (промышленность, сельское хозяйство, сферы услуг или торговля), вне зависимости от масштаба (крупное предприятие, индивидуальный предприниматель или самозанятый) действует множество программ поддержки бизнеса. Помощь оказывается как на этапе создания бизнеса, так и в процессе его расширения.
· На 19 апреля 2021 года 1991 человек получили статус самозанятых, который позволил им легально вести свою предпринимательскую деятельность.
Демография
· В январе-феврале 2021 года в Чистопольском муниципальном районе родилось 98 человек, умерло – 189
· [bookmark: _GoBack]В январе 2021 года зарегистрировано 26 браков и 17 разводов. 

СМИ и межнациональные отношения
· В Чистопольском муниципальном районе имеются православные такие культовые объекты, как Никольский Собор, Церковь Иконы Казанской Божьей матери, храм «Умиление», церковь «Новомучеников чистопольских», Воскресения в селе Змиево, а также храмы в Нижней Кондрате Чистопольские Выселки, Малый Толкиш, Верхней Кондрате и Бахте. В последние годы увеличилось число часовен. Их сегодня 9 –  3 в Чистополе, а также в населенных пунктах Морд. Багана, Галактионово, Кр.Елтан, Михайловка, Кр.Ключ, Донауровка. Имеется три молельных дома в Чистопольском районе: с. Четырчи и с.Большой Толкиш и с.Кубассы. В городе Чистополь имеется 2 молитвенных дома: в микрорайоне пос.Водников,   в микрорайоне кирпичного заводе открыт молитвенный дом  с преимущественным служением на кряшенском языке.
· Также в Чистопольском муниципальном районе действуют 25 мечетей и 2 молельных дома. Из них 5 мечетей находятся в городе, остальные 20 в населенных   пунктах сельской местности - Кутлушкино, НаратЕлга, Татарская Багана, Чулпан, Татарский Елтан, Старое Ромашкино, Муслюмкино, Уракча, Татарские Сарсазы, Исляйкино, Акбулат, Адельшино, Четыре Двора, Татарский Толкиш (2 мечети), Кызыл Болгар, Кызыл Ялан, Каргали (2 мечети).
· В Чистополе на сегодняшний день действует 7 религиозных групп, которых можно отнести к нетрадиционным течениям для нашего региона по вероисповеданию, а также 33 общественно-политических организаций и объединений. 
· Наиболее значимым и предпочтительным видом средства массовой информации на сегодня остаётся газета «Чистопольские известия», тираж газеты около 2000 экземпляров на русском языке и около 350 экземпляров на татарском языке. Также нельзя не отметить официальный сайт Чистопольского муниципального района, а также официальные аккаунты в социальных сетях Чистопольского муниципального района, в сумме которые просматривают более 200 000 в месяц. 
· В районе не имеется телевидение, присутствует лишь корреспондентский пункт «Татарстан 24». Сотрудники корр. пункта освещают лишь наиболее значимые события, проводимые в региональном масштабе.
· В Чистопольском муниципальном районе имеется станция радио «Новое радио» 99.4 Fm, доступное в Чистопольском, Алексеевском, Новошешминском и частично в Рыбно-Слободском районе. Благодаря масштабному переходу на цифровое телевидение, все жители района могут смотреть 20 федеральных каналов бесплатно, а также, в аналоговом телевидении всё так же остается доступным АО «ТРК «ТНВ»
