
ОСНОВНЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ 
ПОКАЗАТЕЛИ ПО ИТОГАМ II КВАРТАЛА 2022 ГОДА

Общая характеристика района
· Чистопольский район в качестве административно-территориальной единицы образован в 1930 году. В соответствии с Законом Республики Татарстан от 31.01.2005 № 44-ЗРТ установлены границы территории муниципального образования «Чистопольский муниципальный район». В соответствии с данным законом (с изменениями от 21.03.2017 № 12-ЗРТ) установлены границы муниципальных образований «город Чистополь», «Чистопольское сельское поселение» и «Булдырское сельское поселение». Район расположен в центральной части республики, на левом берегу реки Кама. Административный центр - город Чистополь. Граничит с Алексеевским, Новошешминским, Аксубаевским, Нижнекамским, Мамадышским и Рыбно-Слободским районами Республики Татарстан. Расстояние от районного центра (города) Чистополь до столицы Республики Татарстан г. Казани составляет 134,98 км. Территория района занимает 1818,3 кв.км, в т.ч. площадь земель сельскохозяйственного назначения – 1496,58 кв.км. Промышленное производство района представлено отраслями: машиностроения и металлообработки (ООО ПКФ «Бетар», ООО Научно-технический центр «Восток», ООО «Новые технологии», ПФ ООО «Континентал Аутоматив РУС», ООО «Восток-Монолит», ООО «КамЛит»), конструкторско-технологическое бюро АО Радиокомпания «Вектор», пищевой (филиал ОАО «Татспиртпром» Чистопольский пивоваренный завод «Белый Кремль», Чистопольский филиал АО «Зеленодольский молочноперерабатывающий комбинат»). Сельское хозяйство ориентировано на отрасли растениеводства и животноводства («Красный Восток Агро», ООО «Хузангаевское» обособленное подразделение НП «Чистопольское», ООО «Волга-Селект», ООО «Закамье Агро», ООО «Чистай Агро», ООО «Луч», КФХ «Мукатдисов», ООО «Родник», ООО «Акбулат», ООО «АгроЛ», ООО А/Ф «Чистопольская». Постановлением Правительства Российской Федерации № 1610 от 22 декабря 2017 года на территории г.Чистополь создано ТОСЭР (Территория опережающего социально-экономического развития «Чистополь»).

Промышленность
· [bookmark: _GoBack]В январе - май 2022 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами на крупных и средних предприятиях составил 11 953 млн. рублей, что выше уровня января-мая 2021 года на 180,1% (6 634 млн. руб.).
· Индекс промышленного производства в январе - май 2022 года по сравнению с соответствующим периодом 2021 года составил 120,8%

Строительство
· В январе - май 2022 года в Чистопольском муниципальном районе предприятиями и организациями, а также населением за счет собственных средств, введено 13 736 кв. метров общей площади жилья, что составляет в 194,5%. от показателя аналогичного периода 2021 года.

Сельское хозяйство
· Наличие крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях, крупных и средних фермерских хозяйствах Чистопольского муниципального района за 5 месяца 2022 года составило 7 807 голов или 58,6% от уровня аналогичного периода 2021 года.
· В январе-мае 2022 года в сельскохозяйственных организациях, крупных и средних фермерских хозяйствах производство скота и птицы (в живом весе) увеличилось по сравнению с соответствующим периодом 2021 года в 2,2р.  и составило 12 573,4 центнеров, производство молока увеличилось на 82,6% и составило 71 768,4 центнеров.

Финансы

· В январе - апрель 2022 года сальдированный финансовый результат крупных и средних предприятий Чистопольского муниципального района составил 228,2 млн. руб., по сравнению с соответствующим периодом 2021 года составил 78,6%.
· Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий и организаций на 1 мая 2022 года составила 4 542,8 млн. руб., просроченной кредиторской задолженности нет.
· Дебиторская задолженность крупных и средних предприятий и организаций на 1 мая 2022 года составила 4 166,2 млн. руб., просроченной дебиторской задолженности нет.

Уровень жизни населения
· Средняя заработная плата одного работника на крупных и средних предприятиях и организациях Чистопольского муниципального района за январь-апрель 2022 года составила 39 173,7 рублей, что на 113,3% больше показателя прошлого года.

Занятость и безработица
· В январе-апреле 2022 года среднесписочная численность работников (без внешних совместителей и работников не списочного состава) крупных и средних предприятий Чистопольского муниципального района составила 11 917 человек, что на 98,8% от показателя прошлого года.
· На 1 июня 2022 года в Центре занятости населения г. Чистополя состояли на учете 209 человек безработных граждан или 0,40% экономически активного населения Чистопольского муниципального района.
Демография
· В январе-апреле 2022 года в Чистопольском муниципальном районе родилось 179 человек, умерло – 395
· В январе-апреле 2022 года зарегистрировано 114 браков и 89 разводов. 


