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Итоги
социально-экономического развития муниципального образования «Город Чистополь» за 2017 год 

Уважаемые Дмитрий Алексеевич!
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Руководство Республики и муниципалитета уделяет большое внимание развитию экономики города и повышению качества жизни населения.
Значимым событием 2017 года стало присвоение городу Чистополь статуса территории опережающего социально-экономического развития. Была проведена огромная работа. Всего было подано 18 заявок от моногородов, шестерым из них был присвоен статус ТОСЭР, а три из которых - города нашей республики. Это Зеленодольск, Нижнекамск и мы.
Теперь перед нами стоит серьезная задача в части наполняемости нашей территории потенциальными инвесторами. На сегодняшний день у нас уже имеется 23 потенциальных резидента, которые подтвердили свои намерения реализовать инвестиционные проекты и прогнозируется еще 15, по которым прорабатываются бизнес-планы с созданием более 1500 новых рабочих мест. Объем предполагаемых инвестиций по проектам составит около 6 млрд рублей, в том числе объем капитальных вложений – около 4 млрд рублей.
На площадке Индустриального парка уже реализуются крупные инвестиционные проекты: резидентом «Татспиртпром» завершено строительство Распределительного центра,  площадью 2600 кв. метров и продолжается реализация  инвестиционного проекта по  строительству пивоваренного завода «Белый кремль» мощностью в 10 млн. декалитров в год. Запуск производства, которого планируется в мае 2018 года.​ Общий объем инвестиций составит около 6 млрд рублей.
В 2017 году мы завершили все запланированные федеральные, республиканские, приняли участие в новых программах и сделали задел на новый, 2018 год.
Введено 44 500 квадратных метров жилья, в том числе по программе переселения граждан из аварийного жилья – 21278 кв. метров. 
535 чистопольских семей переехали из аварийного жилья в благоустроенные новые квартиры. 
Распахнул свои двери после капитального ремонта Дворец творчества детей и молодежи. 
В ближайшие дни откроет свои двери новая современная детская поликлиника на 200 посещений. Планируется строительство и детской больницы. 
Построены 2 спортивные площадки в городе Чистополь. 
  	По программе «Доступная среда» выполнены работы в «Молодежном центре».
В 2017 году было отремонтировано 10 многоквартирных домов, на этот год  запланирован ремонт 6 домов.
Проведен капитальный ремонт детских садов № 27 и № 21 на общую сумму 40 миллионов рублей.  
Проведен капитальный ремонт архива, учреждений социального обслуживания,  опорного пункта участкового полиции, спортивного зала школы №10.
В прошедшем году также выполнены работы по внепрограммным объектам:
- произведен капитальный ремонт Чистопольского детского дома, устройство покрытия футбольного поля в Гимназии №1.
          - начался капитальный ремонт здания ГАУЗ «Чистопольская ЦРБ» и произведено проектирование строительства приемно-диагностического отделения.
- начались работы по строительству многофункционального центра по оказанию государственных муниципальных услуг.
Завершилась реставрация здания для размещения «Духовно-просветительского центра». 
По программе «Развитие общественных пространств» завершился 1 этап благоустройства бульвара по улице Карла Маркса.  Работы будут продолжены до 2020 года. А так же по выше указанной  программе выполнены работы по благоустройству ул. Энгельса. 
Основное внимание уделялось и уделяется сохранению производственного и трудового потенциала предприятий, социальной защите граждан.  
Так, по оценке валовой территориальный продукт Чистопольского муниципального района за 2017 год достигнет 17,7 млрд. рублей, или 104% к уровню 2016 года.
Ведущее место в экономике города принадлежит промышленному производству, которое остается основным сектором для создания материальных благ, товарной и денежной массы, новых рабочих мест и инвестиционных источников. 
Крупными и средними промышленными предприятиями в январе-декабре 2017 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и оказано услуг на 12,7 млрд. рублей.
От общего объема промышленного производства города 96% приходится на два вида деятельности: производство машин и оборудование – 60% и производство пищевых продуктов – 36%.
В Чистопольском муниципальном районе в целом сохраняется благоприятный инвестиционный климат. За последние пять лет объем инвестиций увеличился в 2,1 раза и по итогам 2017 года составит 4,9 млрд. рублей  (2013г. - 2,3 млрд. руб.). 
Основные направления инвестирования 2017 года – жилищное строительство, объекты образования, дорожно-транспортная инфраструктура. 
В структуре инвестиций 95,5% составляют собственные средства и  4,5% -привлеченные.
В городе создана система поддержки развития инвестиционной инфраструктуры. В настоящее время на территории города функционируют: Индустриальный парк «Чистополь», бизнес-инкубатор и промышленная площадка муниципального уровня. 
Одним из резервов развития экономики и улучшения социального климата района является развитие малого и среднего предпринимательства. 
По итогам 9 месяцев 2017 года в Чистопольском муниципальном районе осуществляли свою деятельность 669 экономически активных субъектов малого и среднего бизнеса и 1967 индивидуальных предпринимателей, что на 4% или на 78 предпринимателей больше уровня 2016 года. 
Доля малого и среднего бизнеса в валовом территориальном продукте района в 2016 году составила 28,4%, за 2017 год мы ожидаем на уровне 29%.
Сегодня на малых и средних предприятиях Чистопольского муниципального района трудятся порядка 5 тыс. человек, а это почти 15% от общей численности занятого населения в экономике района.
По итогам 2017 года сумма налоговых поступлений от малого и среднего бизнеса в бюджет Чистопольского муниципального района составила 588 млн. рублей. Это 34,3% от общей суммы налоговых доходов и 29,6% от общих доходов, поступивших в бюджет района. 
В помощь малому бизнесу реализовывалась муниципальная программа поддержки малого и среднего предпринимательства города Чистополь на 2017-2019 годы. Мероприятия программы были направлены на предоставление финансовой, имущественной, информационной поддержки предпринимателям, на снижение административных барьеров для бизнеса, обеспечение доступности информации и прозрачности деятельности органов местного самоуправления.
В целях оказания финансовой поддержки малому и среднему бизнесу ежегодно республиканскими органами реализуется ряд программных мероприятий. Так, в 2017 году в рамках республиканских программ «Лизинг-грант» и «Развитие социального предпринимательства в Республики Татарстан» – 4 чистопольских предпринимателя получили субсидии на общую сумму 4 млн. рублей.
В целях популяризации предпринимательской деятельности среди населения в течение 2017 года проводилась работа по привлечению горожан к участию в бесплатном образовательном проекте «Бизнес класс». Проект был инициирован совместно с ПАО «Сбербанк России» и компанией «Google» для желающих начать предпринимательскую деятельность и действующих предпринимателей. Всего в данный проект привлечено 125 новых участников.
Для поддержки начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства в Чистополе действует Центр Бизнес-инкубирования. На его площадях размещены 24 производственных предприятия, занятых в области производства металлических изделий, пластмассовых изделий, приборов учета времени, запасных частей и агрегатов для судов и т.д.
За 2017 год резидентами Центра бизнес-инкубирования создано 65 рабочих мест (всего более 180 рабочих мест), отгружено продукции на 655 миллионов рублей, перечислено налогов в бюджеты всех уровней более 21 миллиона рублей.
Резиденты получили более 3 млн. рублей в виде грантов и безвозвратных субсидий на модернизацию своего  производства
Для снижения административных барьеров открыт многофункциональный центр для бизнеса, где оказываются до 170 видов услуг. 
Хорошим подспорьем в развитии малого и среднего бизнеса в реальном секторе экономики являются муниципальные промышленные площадки. И мы делаем все для их развития. Так, решением городского Совета от земельного и имущественного налога освобождена промышленная площадка муниципального уровня индивидуального предпринимателя Стахеева.
На сегодняшний день на территории площадки находятся 7 резидентов, создано 85 рабочих мест. Основное направление деятельности – производство строительных материалов. За 2017 год привлечено 2 новых иногородних резидента: по производству полимерной продукции (г.Нижний Новгород) и производству металлического проката (г.Чебоксары).
Наряду с развитием индустриальной отрасли ставка делается на развитие культурно-исторического и событийного туризма.
По итогам 2017 года город посетили 52 тысячи туристов, у стенки пассажирского причала пришвартовалось 82 туристических теплохода. Совокупный доход учреждений, задействованных в сфере туризма, составил около 33 миллионов рублей. И благодаря новым проектам в туристической сфере турпоток будет расти и станет круглогодичным. 

В 2017 году ситуация на рынке труда характеризовалась как относительно стабильная. На 1 января 2018 года уровень безработицы по городу Чистополь составил 0,73%, численность официально зарегистрированных безработных составила 203 человека, что на 4,7% ниже показателя 2016 года. 
Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях Чистопольского муниципального района за 11 месяцев 2017 года составила 25538 рублей, рост на 5,8% к уровню 2016 года.

Уважаемые друзья, коллеги!
Проведенная работа и все достижения – это наш общий результат.
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