Уважаемые сельчане, гости, коллеги!
         Сегодня я отчитываюсь перед Вами о проделанной работе за минувший год. Такие отчеты дают возможность каждому дать оценку местной власти, обратить внимание на существующие проблемы.
В одном из выступлений на Всероссийском форуме  СП, который проходил в  г.Орле,  Д.А.Медведев сказал: «Российское село- это способ жизни трети населения нашей страны. И именно село должно стать одной из основных точек роста отечественной экономики». Однако в настоящее время на нашей территории этот процесс сдерживается целым рядом материально-технических организационных проблем, сокращением рабочих мест, уничтожением отрасли животноводства, оттока молодежи из села. Очень хотелось бы, чтобы село продолжало жить, а для этого надо развивать ЛПХ, КФХ, семейные фермы, открывать свое дело – пожалуй, это самый эффективный путь борьбы с безработицей.
I- Общие сведения.
На территории Кубасского сельского поселения находятся 5 населенных пунктов, в них 338 хоз-в, проживают -824 человека.  (-32 человека  к уровню прошлого года), люди разных национальностей.
Детей от 0 до 7 лет –72 чел.
Молодежи от 18 до 35 лет –204 чел
Пенсионеров – 204
Инвалидов – 72 чел.  Тружеников тыла осталось – 24 чел
Родилось – 10 чел
Умерло – 18 чел.
Прибыло – 8 чел
Убыло- 29 чел
Миграция населения происходит из-за того, что молодые семьи покупают квартиры под материнский капитал, соц ипотеку, кредиты  и уезжают.
На территории много безработных людей, но на учете в центре занятости никто не стоит 
  На сегодняшний день зарегистрировано, но не проживают 126 чел.
II.          Деятельность Совета СП
Советом проведено 15 заседаний, было рассмотрено 26 различных вопросов
Рассмотрение протестов и представлений прокурора – 2 вопроса
Внесение изменений в решение Совета – 5 вопросов, а также внесение изменений в бюджет Кубасского СП -6 вопросов, утверждение бюджета, утверждение положения о самообложении, прогноз социально-экономического развития на 2015-2017гг, утверждение схемы водоснабжения и теплоснабжения, по земельному и имущественному налогам. По пожарной безопасности  и др.
III.       Внутренняя работа администрации.
Администрация это команда из 3 человек, которая пользуется, безусловно, поддержкой и доверием сельчан. Думаю, что мы сможем все вместе сообща работать, благоустраивать территорию поселения, развивать ЛПХ.
1. Прием граждан по личным вопросам осуществляется главой СП по вторникам с 8 до 12 часов. Специалистами ежедневно с  8 до 17 часов кроме воскресенья.
На личном приеме Главой СП было принято 18 человек.
Зарегистрировано 3 письменных заявления.  Выдано  487 справок
2. В течении года специалистом осуществлялась работа по совершению нотариальных действий, было выдано 59 доверенностей, сделано 1 завещание.
3. Ведется работа с паспортизацией - регистрация граждан по прибытию и выписке, замена и получение паспортов.  Зарегистрировано – 8 чел,   сняты с регистрационного учета – 29 человек. С начала года мы делали записи по рождению и смерти, но в связи с кражами бланков ЗАГС в других районах  с нас временно сняли  полномочия по ЗАГСу.
По основным вопросам деятельности издано 20 Постановлений Исполкома Кубасского СП.
4. На территории поселения Администрацией проводились подворные обходы в целях:
- выявления нарушений правил благоустройства и содержания территории
- проверка санитарного состояния прилегающей придомовой территории
- учет поголовья скота в ЛПХ
-противопожарная безопасность
                 5.  В области земельных и имущественных отношений проводились следующие мероприятия:
                     - проведена работа по невостребованным земельным долям.
                     - проведено межевание земельных участков под дом участкового в с. Кубассы и 2-х участков под арендное жилье для молодых специалистов в с. Старое Иванаево. 
                    - оказывалось содействие налоговой инспекции в раздаче налоговых уведомлений на оплату земельного, транспортного  налогов и налога на имущество.
                   - проводились неоднократно предупреждения и выдача квитанций на оплату задолженности по налогам  нерадивым налогоплательщикам.
                     - составлялись и сдавались различные месячные, годовые, квартальные отчеты в различные службы г.Чистополя.
                   6. Администрацией ведется работа в части военного учета  граждан пребывающих в запасе и призывников. На воинском учете стоят – 147 чел военнообязанных и 32 призывника
В Российской армии служат 3 человека.
                 7. Большое внимание уделяем работе с семьями, их соц.защите. Так на данный момент в поселении имеются семьи стоящие на учете в соц. защите
Из них малообеспеченные семьи -11, многодетные -18  и неблагополучные - 8.
IV. Жилищно-коммунальное хозяйство.
1. Жилой фонд находящийся на территории СП составляет - жилых домов из них 2 многоквартирных дома в них уже приватизировано 18 квартир,
Частных домовладений –339 из них пустующих -59 , дачных -35. Обслуживание жилых домов производится собственными  силами собственником домовладения.
Больной вопрос по многоквартирным домам
-требуется ремонт
-канализация
-туалеты и большая задолженность по коммунальным услугам- По дому №7- 696263 руб, по дому № 9- 545265 руб.
      2.     Водоснабжение.
На территории поселения 4 водонапорных башни, 7 родников из них один благоустроенный. В д.Байтеряково в 2015 году будет благоустраиваться родник. Купили и привезли 2 кольца. Требуется ремонт в д.Березовка, с. Кубассы, но на их благоустройство не хватает средств в бюджете. В собственности поселения 1 башня в с. Старое Иванаево. Необходимы средства на оформление водонапорной башни в с. Кубассы и д.Байтеряково, так как особенно в с. Кубассы очень много утечек воды, а ремонтировать не кому. ООО «Родник» берет деньги за воду,  они уходят за уплату электроэнергии и замену насоса в случае сгорания. Водопроводные сети старые, уже исчерпали свой ресурс, а так же на водопроводные сети нет никакой документации.
3. Уличное освещение
На территории поселения числятся 78 светильников уличного освещения. Протяженность линии уличного освещения составляет 14 км. Установлены системы автоматического включения и выключения  уличного освещения. Оплата за потребление электроэнергии по улич. освещению оплачивалась из средств местного бюджета на сумму – 480000 руб.
За техобслуживание уличного освещения оплачено –40022 руб.
4. Содержание дорог.
Имея 5 населенных пунктов достаточно сложно не имея собственной техники и достаточного финансирования содержать в надлежащем состоянии дороги, свалки, выполнять противопожарные мероприятия, заниматься благоустройством, водоснабжением. Сегодня в основном все услуги по очистке дорог, вывозке мусора от многоквартирных домов, обваловке свалки мусора оказывает нам ООО «Родник». Но в первую очередь техника предназначена для нужд производства, а затем уже выходят на работу в село.
В 2015 году будет производиться  щебенение  ул. Школьной и дороги от с.Кубассы в д.Березовка 1,6 км.
5. Благоустройство.
Условия жизни на селе по прежнему  малопривлекательны. Уровень и качество жизни большинства селян остаются на низком уровне. В 2013 году были приняты новые правила по благоустройству. Вопросы  благоустройства рассматриваем в трех плоскостях
- это бюджет
-новые правила
- люди, проведение субботников
Силами работников СДК, Администрации были проведены субботники по уборке территории населенных пунктов. Жители села так же активно принимали участие в уборке придомовых территорий. Решен вопрос сбора и вывоза мусора, Это очень важный вопрос.  Пока стоит 15 контейнеров, но к лету 2015 года их будет установлено больше. Жители  с.Ст.Иванаево просят так же установить контейнера.  Свалка, которая имеется в с. Кубассы предназначена только для кустарников и отходов с огорода, а не для твердых бытовых отходов.
Велась работа по очистке кладбищ от мусора, вырубка кустарников, деревьев. Очень ответственно подошли жители  д. Байтеряково, они сделали домик для хранения инвентаря, вырубили деревья, обработали гербицидом кустарники клена. Хуже обстоят дела в с. Старое Иванаево, там все заросло мелким тальником, шиповником. А на субботник выходят 5-6 человек и то одни женщины.
Основными экологическими вопросами на территории Кубасского СП по прежнему остаются несанкционированные свалки, утечка воды, которые приводят к образованию оврагов. Сохранение окружающей среды- общее дело власти и общества. И в этой связи необходимо уделить внимание вопросам ответственности не только административных структур, но и населения.
V. Деятельность предприятий, хозяйств на территории СП.
2 предприятия –ООО «Родник» и ООО «Закамье-Агро»
3 КФХ
1 семейная ферма
3 ИП
Торговых точек – 7, закрыт магазин РайПО в с. Кубассы и д.Байтеряково.

Кол-во техники у населения  : тракторов - 14, грузовых авто-5, легковых авто -92 .

Кол-во скота у населения: КРС -276  в том числе коров -101, свиней - 27 , овец - 138 , птицы- 1917
             VI. Обеспечение первичных мер противопожарной безопасности.
В Администрации СП создана ДПК, проводилась работа с населением по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности. С неблагополучными многодетными семьями проводились беседы и раздавали памятки о необходимом соблюдении мер пожарной безопасности. За истекший 2014 год произошел 1 пожар в д.Березовка, где сгорела пенсионерка. Пожар произошел из-за замыкания в электропроводке. Зачастую загорания происходят по халатности жителей (перекал печей, сжигание сухой травы, мусора, электропроводка).
Особое внимание хочу обратить на вопросы терроризма и экстремизма, которые представляют реальную угрозу безопасности страны (похищение людей, взрывы, взятие заложников. Угон самолетов и т.д.). Хотя это не коснулось нашего поселения, но чтобы жить спокойно, надо быть бдительными. Поэтому при появлении посторонних лиц, посторонних предметов прошу сообщать  в полицию.
Прошу каждого обращать внимание на пустующие дома.
             

[bookmark: _GoBack]         Подводя итог работы, следует отметить своевременную и ответственную трудовую деятельность  своих специалистов. Они добросовестно  относятся к своим служебным обязанностям, в установленные сроки выполняют поставленные перед ними задачи. Уважаемые сельчане, депутаты, только совместными усилиями, участием каждого позволят сделать наше поселение таким, каким мы хотим его видеть.                                                             
                                                                     Спасибо Вам, благодарю за внимание.

