За второй квартал текущего года органами местного самоуправления муниципального образования «Чистопольский муниципальный район» Республики Татарстан было принято 8 нормативных правовых актов. Информация по проведению антикоррупционной экспертизы указанных нормативных правовых актов предоставлена в таблице и в аналитической записке (прилагаются).


Все нормативные правовые акты, принимаемые органами местного самоуправления, проходят правовую и антикоррупционную экспертизу. К проекту каждого нормативного правового акта прилагается лист согласования. Только после одобрения всех служб нормативный правовой акт утверждается и подписывается.


Работа по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов налажена с Чистопольской городской прокуратурой. Все проекты нормативных правовых актов до утверждения органами местного самоуправления направляются в Чистопольскую городскую прокуратуру для проведения экспертизы (в том числе и антикоррупционной). По результатам рассмотрения вносятся соответствующие рекомендации, которые учитываются при утверждении нормативных правовых актов.

